

赞颂辉煌成就 军民同心筑梦

我校举办天津市第三届“爱我国防”大学生主题演讲比赛初赛



本报讯(校团委 韩鹏云、付龙腾)为深入推进我市大学生爱国拥军,崇军尚武的政治热情,进一步增强国防意识,更好地形成关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的良好氛围,巩固拓展前两届大学生主题演讲大赛活动成果,根据国家国防教育办公室年度工作安排,10月31日、11月1日在河海大学主楼C区报告厅举办天津市第三届“爱我国防”演讲比赛初赛。本次比赛由天津警备区、天津市国防教育办公室、天津市教委主办,天津科技大学承办。天津市武警指挥学院、

天津市河西区退役军人事务局、93688部队、天津市河西区人武部和我校团委有关负责同志担任评委,全市各高校选手参与比赛。

各高校参赛选手在为期两天的比赛中,根据赛前抽签结果,依次上台,分别从青春报效祖国、宣扬国防先进典型、没有国就没有家、立志从军报国、用行动点燃强军报国梦想、我和我的祖国、唱响网上思想文化主旋律、以及赞颂辉煌成就、军民同心筑梦等创新题材进行演讲。主题鲜明深刻,立意新颖,观点正

确,见解独到,格调积极向上。参赛选手们个个精神饱满,演讲内容十分充实,结构完整合理,精确简明、声情并茂并且具有感染力,给我们带来了一场朝气蓬勃、精彩绝伦的比赛。

各位评委老师则分别从参赛选手的演讲内容、语言表达、形象风度以及综合效果四个方面对参赛选手进行评分,最终评选出了十五名选手晋级决赛。本次演讲比赛进一步增强了在校大学生的国防意识、国防文化以及尚武精神,为实现中国梦、强军梦汇聚了更加强大的力量。

我校“精英杯”基础学科知识竞赛走过三十年历程

本报讯(校团委 王穗洁、赵洪乾)11月23、24日,我校数千名本科学生分别走进了“精英杯”基础学科知识竞赛的133个考场,他们是第30批走进“精英杯”考场的科大同学。追寻历史记忆,寻觅峥嵘岁月,我校“精英杯”基础学科知识竞赛已经陪伴一代又一代科大同学走过了辉煌灿烂的三十年,展现了我校学子孜孜好学、自信昂扬的傲人风采。

时间的镜头推回到1989年。为浓厚我校学术文化氛围,引导广大学生树立追求真知、积极创新、锐意进取的科学精神以及“终身学习”的理念,学工部、教务处、团委联合组织开展了“精英杯”基础学科知识竞赛,竞赛科目涵盖了高等数学、语文、英语、政治、行政能力测试,从最初只有数十人报名,到今年9044人次参赛,这场由学生组织、教师出题、学生监考、学生判卷的

“精英杯”基础学科知识竞赛得到了同学们的广泛参与和好评。

“我已经连续参加了三届‘精英杯’基础学科知识竞赛,感谢学校给我们提供这么好的竞赛机会,既能够检验我的学习成绩,也是我参加明年考研的‘考前练习’。”2017级机械学院学生王旭说到。

30年来,“精英杯”基础学科知识竞赛被广大学子亲切地誉为研究生入学考试的“预备赛事”和大学生英语四、六级考试的“练兵赛事”,既可以检验参赛同学基础知识掌握情况,又可以激发同学们对基础学科的学习兴趣。

今年“精英杯”基础学科知识竞赛于10月份开始筹备,校学生会邀请了执教经验丰富的专业课教师为各科目出题,由教务处统一印制试卷。各学院学生会积极动员组织同学报名

参赛。报名工作、考务工作、判卷工作,学生骨干全程参与,充分展现了我校学子在学风建设中主动性和积极性。

校学生会学术科技部部长、轻工科学与工程学院2018级本科生张哲魁谈到:“组织‘精英杯’基础学科知识竞赛的过程,也是我学习成长的过程,数千名学生报名,近万人次参考,需要我们精心准备,保证竞赛的公平、严格、规范。”

“精英杯”基础学科知识竞赛,是我校以学生为主体开展学风建设的有效尝试。“精英杯”的开展,活跃了学校的学术氛围,为全面提高学生素质提供了场所,对优化育人环境、人才培养起到了推进作用。回望过去,“精英杯”记录了科大同学勤学善思、刻苦钻研的难忘历程;展望未来,“精英杯”将激励科大同学坚忍不拔、创新进取,迎接新的辉煌!

我校人工智能学院承办 2019 年华北五省大学生计算机应用大赛天津赛区竞赛



本报讯(人工智能学院周森 冯佳璐、邓庆旭)近日,2019年华北五省(市、自治区)大学生计算机应用大赛天津赛区竞赛在我校滨海西校区隆重举行。本届大赛由天津市教育委员会主办,我校人工智能学院具体承办。来自华北五省(市、自治区)的16所高校的90支大赛选手队伍报名参加比赛。大赛邀请了16位来自天津高校的专家和8名来自企业的专家组成评审组对各参赛队进行了现场答辩。教务处主要负责同志、评审专家组成员和人工智能学院相关负责同志参加启动仪式。

比赛中,参赛选手们勇于创新、团结协作,体现了良好的

专业素养。评审专家们认真评选、严格裁判,展现了一丝不苟、精益求精的工作态度。人工智能学院的师生们为保障比赛的顺利进行尽职尽责、全心投入,表现了默默付出、爱岗敬业的职业操守。前来参加比赛的老师和同学们表示,本次比赛不仅为参赛选手提供了良好的准备环境,工作人员周密严谨的引导和服务等工作也为比赛提供了极大的便利。

据悉,华北五省(市、自治区)大学生计算机应用大赛自2010年开始,每年举办一次,今年已是第九届。近年来已发展成为国内规模最大和影响力最广的专业赛事之一,获得计算机业内企业的高度认可。本次大赛以发展最快、应用

最广泛的智能计算机应用创意设计为主题,比赛将在北京联合大学进行全国总决赛。我校连续三年承办华北五省大赛。这也是计算机学院更名为人工智能学院之后承办的首届比赛。

近年来,人工智能学院努力争取高规格学科相关赛事承办权,坚持以办赛为契机,联合天津各大高校,秉承以赛促学、以问题为导向、产学研合作协同的新工科理念,共谋产学研用的全方位立体化发展,探索新型校企合作人才培养模式,积极搭建专业创新实践平台,多措并举提升学生的动手能力和创新创业能力。

我校荣获“2019年度消防工作先进单位”称号

本报讯(保卫处 杨硕,任清杰)11月8日,天津市经济技术开发区第二十九届119宣传月启动仪式暨2019年度消防工作表彰大会在滨海新区第五大街永旺商场举行,我校再次荣获“2019年度消防工作先进单位”称号。

近年来,学校高度重视消防安全工作,认真贯彻落实上级各部门对消防安全工作的一系列重要指示和要求,坚持“预防为主,防消结合”的工作方针,不断强化消防安全全责责任制、安全隐患排查机制、消防安全宣传教育和消防安全技能培训等工作推动落实,全面提升师生员工的消防安全意识和自防自救能力。

此次再获消防工作先进单位称号,是对学校消防安全管理工作的充分肯定。今后,保卫处将继续在上级各部门、校党政的指导下,学校各单位的通力配合,以及广大师生员工的大力支持下,将消防安全工作做好做实,为学校发展和中心工作保驾护航。



本报讯(学工部 谢群)为进一步推进“不忘初心,牢记使命”主题教育深入开展,使爱国主义精神深深植根于青年学子的内心深处,引领青年学子成为爱国奋斗精神的坚定弘扬者和实践者,近日,我校陆续开展天津市优秀辅导员巡讲爱国奋斗精神

外的情况对比,阐释了新时代我们“为什么要爱国”“今天的中国,到底有多强大”“爱国的本质是什么”,激发青年学子的爱国情感,激励青年学子勇担时代使命,真正将爱国之情升华为报国之行。

